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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Αιγάλεω, 14 Σεπτεμβρίου 2020 

Με αφορμή την απόφαση «Λειτουργία των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 

(Α.Ε.Ι.) και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 κατά τη 

λειτουργία τους» ο ΕΣΔΕΠ του ΠΑΔΑ έχει να δηλώσει τα εξής: 

1. Οι έκτακτες συνθήκες της πανδημίας επέβαλαν την εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση ως ύστατη λύση, για να μη χαθεί το εαρινό εξάμηνο και αυτό 

ήταν η ενδεδειγμένη λύση στις ειδικές συνθήκες, διότι προέχει η ανθρώπινη 

ζωή. Παρόλα αυτά, καθηγητές και φοιτητές, μετά τη βιωμένη εμπειρία της 

υλοποίησης της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης το προηγούμενο εξάμηνο, έχουν 

πλήρη επίγνωση ότι η διά ζώσης εκπαίδευση είναι αναντικατάστατη και 

προσφέρει σαφώς ποιοτικότερο εκπαιδευτικό αποτέλεσμα, ειδικότερα 

στην εργαστηριακή εκπαίδευση. Η διά ζώσης διαδικασία επίσης εγγυάται 

το αδιάβλητο στις εξετάσεις.  

 

2. Η κοινή υπουργική απόφαση «Λειτουργία των Ανώτατων Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.) και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού 

COVID-19 κατά τη λειτουργία τους», ενώ θα έπρεπε να έχει τη λογική της 

αποστολής χρήσιμων οδηγιών για τη λειτουργία των Α.Ε.Ι., στο μέτρο του 

δυνατού και με διά ζώσης εκπαίδευση όπου κρίνεται αναγκαίο, προκαλεί 

περισσότερη σύγχυση και ανασφάλεια στο εκπαιδευτικό προσωπικό, στις 

διοικήσεις των ιδρυμάτων και στους φοιτητές. Η σαφής αναφορά σε 

αριθμητικά στοιχεία (πλήθος εγγεγραμμένων ανά μάθημα έως πενήντα, 

πλήθος ατόμων ανά εργαστηριακό τμήμα έως τριάντα) με παρότρυνση 

οριζόντιας εφαρμογής των οδηγιών ανεξάρτητα από τη χωρητικότητα των 

υποδομών ανά Α.Ε.Ι. δηλώνει αν μη τι άλλο προχειρότητα και αμφισβητεί το 

αυτοδιοίκητο των ιδρυμάτων. Η δε επίκληση της ατομικής ευθύνης 

φοιτητών, εκπαιδευτικών και άλλων εργαζομένων του άρθρου 14 για την 

τήρηση των μέτρων της υπουργικής απόφασης αποδεικνύει ότι η ηγεσία 

του ΥΠΑΙΘ έχει επιλέξει τον δρόμο της μετάθεσης ευθυνών και όχι της 

ουσιαστικής υποστήριξης των ιδρυμάτων, ώστε να λειτουργήσουν όσο το 

δυνατόν καλύτερα δεδομένων των συνθηκών. 

 

3. Η διά ζώσης διενέργεια εργαστηριακών μαθημάτων με τη χρήση 

εξειδικευμένου εξοπλισμού ή των κλινικών ασκήσεων είναι ιδιαιτέρως 
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σημαντική και συμβάλλει στη διασφάλιση της ποιότητας του παρεχόμενου 

εκπαιδευτικού έργου. Για αυτόν τον λόγο είναι πολύ σημαντικό η Διοίκηση 

να σταθεί στο πλευρό όσων Τμημάτων κρίνουν ότι κάποια από τα 

μαθήματά τους πρέπει οπωσδήποτε να διδαχθούν διά ζώσης. Αυτό 

σημαίνει υποστήριξη με υπηρεσίες καθαριότητας καθ’ όλη τη διάρκεια 

της εκπαιδευτικής διαδικασίας, αύξηση των υποτρόφων που 

απασχολούνται στα συγκεκριμένα μαθήματα, ώστε να υπάρξει αύξηση 

των τμημάτων με αντίστοιχη μείωση του πλήθους των φοιτητών ανά 

τμήμα, και συμβουλευτικές υπηρεσίες από την ειδική επιτροπή του 

ιδρύματος για την ενημέρωση της ακαδημαϊκής κοινότητας του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής σε θέματα σχετικά με την αντιμετώπιση 

του κορωνοϊού COVID-19 ή από άλλη επιτροπή που θα πρέπει να 

συσταθεί με βάση το άρθρο 12 της υπουργικής απόφασης. Είναι σημαντικό 

ότι στο Πανεπιστήμιο μας υπάρχουν ειδικοί υψηλού επιπέδου σε θέματα 

δημόσιας υγείας που μπορούν να συμβάλουν στη διενέργεια διά ζώσης 

μαθημάτων με τη μεγαλύτερη δυνατή ασφάλεια, όπου αυτό κρίνεται 

αναγκαίο.  

 

Όπως και στο προηγούμενο εξάμηνο, έτσι και σε αυτό, είμαστε βέβαιοι ότι η 

ακαδημαϊκή κοινότητα του πανεπιστημίου μας θα καταβάλει κάθε δυνατή 

προσπάθεια να παρέχει εκπαιδευτικό έργου υψηλού επιπέδου στους φοιτητές 

μας, με τη μέγιστη ασφάλεια στις παρούσες συνθήκες. 

 

     Για το Δ.Σ. 

 

                          Ο Πρόεδρος                                    H  Γραμματέας 

                      Σταύρος Καμινάρης                    Ευαγγελία (Λίλιαν) Αντωνίου 

 

 

 


